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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18-12-2024 

 

Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  κ. Χρήστο Στυλιανίδη.  

Θέμα: Η Αστυπάλαια παραμένει αποκλεισμένη, χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση με την 
Κάλυμνο και την Κω, για 50 και πλέον ημέρες – Κύριοι της Κυβέρνησης, τελικώς τα 
νησιά μας σας απασχολούν μόνο όταν πρόκειται για τις καλοκαιρινές σας διακοπές;   
 

Κύριε Υπουργέ, 

Εδώ και πάνω από 50 ημέρες η Αστυπάλαια είναι αποκλεισμένη, καθώς δεν 
εκτελείται κανένα από τα 4 δρομολόγια από και προς τα νησιά της Καλύμνου και της 
Κω. Οι κάτοικοι βλέπουν αγανακτισμένοι να παίζεται το ίδιο έργο σε επανάληψη, 
καθώς τον περσινό χειμώνα το νησί παρέμεινε αποκλεισμένο για τέσσερις μήνες. 
Φέρετε βαρύτατες ευθύνες για αυτήν την απελπιστική για τους κατοίκους κατάσταση, 
αφού «το πάθημα δεν γίνεται μάθημα» και προχωράτε στα ίδια σφάλματα, 
επιτρέποντας για ακόμα μία χρονιά το νησί να αποκλείεται από την ηπειρωτική 
Ελλάδα και τα λοιπά νησιά της Δωδεκανήσου. Έχετε εξαναγκάσει και πάλι τους 
κατοίκους και τους τοπικούς παράγοντες του νησιού, όχι μόνον να φτάσουν, αλλά να 
ξεπεράσουν κάθε όριο αντοχής και υπομονής, σε ό,τι αφορά την ανικανότητά σας να 
βρείτε έγκαιρα λύσεις σε συνεννόηση και συμφωνία με τις ακτοπλοϊκές εταιρείες, 
προλαβαίνοντας αυτές τις καταστάσεις. Και στην τελική, αν δεν είναι η πρώτιστη 
μέριμνα του Υπουργείου σας η ομαλή σύνδεση των νησιών μας καθόλη τη διάρκεια 
του έτους, τότε ποιά είναι; Τι σας εμποδίζει να έχετε ως προτεραιότητα την 
εξυπηρέτηση των μόνιμων κατοίκων των νησιών μας, ως επιβάλλει το ίδιο το 
Σύνταγμα της χώρας μας;  Με ό,τι κι αν «καταπιάνεστε» στο Υπουργείο σας η 
προτεραιότητά σας θα έπρεπε να είναι η διασφάλιση της ομαλής και τακτικής 
ακτοπλοϊκής σύνδεσης των νησιών μας και δη των νησιών της απομακρυσμένης 
Δωδεκάνησου.    

Οι τοπικές αρχές της Αστυπάλαιας με πρόσφατη ανακοίνωσή τους εκπέμπουν «SOS», 
τονίζοντας ότι η μη σύνδεση του νησιού με την Κάλυμνο και την Κω έχει ως 
αποτέλεσμα την αδυναμία εξυπηρέτησης οποιασδήποτε βασικής ανάγκης των 
κατοίκων. Σημειώνεται ότι το νησί εξυπηρετείται με ένα μόνο δρομολόγιο την 
εβδομάδα της εταιρείας «Blue star» από τον Πειραιά προς τα νησιά της 
Δωδεκανήσου. Αυτό, όμως, το ένα δρομολόγιο, δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες 
εφοδιασμού του νησιού, τη διάθεση των προϊόντων του νησιού στις αγορές των 
λοιπών νησιών, αλλά και την εξυπηρέτηση αναγκών, όπως η επίσκεψη σε ιατρεία,  
νοσοκομεία, δημόσιες υπηρεσίες της Καλύμνου και της Κω. Η υγεία και η 
νοσοκομειακή περίθαλψη καθίστανται στη πραγματικότητα μη προσβάσιμες, όταν οι 
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πολίτες εξαρτώνται μόνο από ένα δρομολόγιο την εβδομάδα. Επίσης, η Αστυπάλαια 
διαθέτει μόνο ένα υποκατάστημα τράπεζας, με συνέπεια ακόμα και για επείγουσες 
τραπεζικές συναλλαγές στις λοιπές τράπεζες να αναμένεται αυτό το ένα δρομολόγιο 
της εβδομάδας για την Κάλυμνο και την Κω. Ιδιαιτέρως κρίσιμο για τους κατοίκους 
και την τοπική οικονομία είναι το γεγονός της αδυναμίας εφοδιασμού του νησιού με 
κάθε μορφής προϊόντων, αλλά και της διάθεσης των παραγόμενων στο νησί αγαθών 
του πρωτογενούς τομέα. Είναι αδύνατο να στηριχθεί η ιχθυοκαλλιέργεια του νησιού 
και το εμπόριο των ψαριών, όταν αυτά δεν μπορούν να μεταφερθούν άμεσα στις 
αγορές των άλλων νησιών, όπως δεν μπορεί να στηριχθεί το εμπόριο των κατσικιών, 
όπου οι παραγωγοί ανέμεναν ιδίως αυτήν την περίοδο των Χριστουγέννων για να 
πωλήσουν και στα υπόλοιπα νησιά.  

Όταν όλες οι τοπικές κοινωνίες της χώρας προετοιμάζονται για τα Χριστούγεννα, στην 
Αστυπάλαια τίθενται ζητήματα επιβίωσης των κατοίκων και των επιχειρήσεων με 
αποκλειστική ευθύνη του Υπουργείου σας.  

Κι αναρωτιόμαστε ειλικρινώς, πώς είναι δυνατόν να επιτρέπετε να εξελίσσεται αυτή 
η κατάσταση στο νησί που η ίδια η Κυβέρνησή σας επέλεξε να διαφημίσει διεθνώς 
ως το «πρώτο έξυπνο και βιώσιμο νησί με ενεργειακή αυτονομία στη Μεσόγειο», 
υλοποιώντας σχετικό πρόγραμμα. Πιστεύετε πραγματικά ότι είναι «βιώσιμο» ένα 
τέτοιο περιβάλλον, χωρίς σύνδεση για σχεδόν δύο μήνες; Αυτή είναι η ανάπτυξη των 
νησιών μας που ευαγγελίζεστε; 

Δεδομένου ότι η Αστυπάλαια παραμένει χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση με την Κάλυμνο 
και την Κω για πάνω από 50 ημέρες.  

Δεδομένου ότι οφείλατε να έχετε προλάβει και μεριμνήσει, ώστε να μην 
επαναληφθεί ο αποκλεισμός της Αστυπάλαιας, που πέρυσι διήρκησε 4 μήνες.   

Δεδομένου ότι οι κάτοικοι και οι τοπικοί φορείς του νησιού έχουν ξεπεράσει κάθε 
όριο αντοχής και υπομονής,  

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Πότε και με ποιό τρόπο σκοπεύετε να επιλύσετε το πρόβλημα του 
αποκλεισμού της Αστυπάλαιας;  
2. Έχετε έρθει σε οποιαδήποτε συνεννόηση έστω και τώρα με τις ακτοπλοϊκές 
εταιρείες για την άμεση εξεύρεση λύσης;  
3. Για ποιους λόγους, δεδομένης της περσινής εμπειρίας, δεν μεριμνήσατε 
έγκαιρα για την εξεύρεση λύσης σχετικώς με τη σύνδεση του νησιού με την Κάλυμνο 
και την Κω κατά τους χειμερινούς μήνες;    

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης 




